
柴山会計ラーニング株式会社 

＝＝第 149回・1級・解答速報＝＝ （商業簿記） 

連結貸借対照表 連結損益計算書 

20X5年 3月 31日現在 自 20X4年 4月 1日 至 20X5年 3月 31日 

  （単位：千円）   （単位：千円） 

資 産 の 部 売上高  (   70,000) 

流動資産   売上原価  (   49,550) 

 現金預金  28,500  売上総利益  (   20,450) 

 受取手形  (   27,200)  販売費及び一般管理費   

 売 掛 金 (   46,500)   販売費 5,000  

 棚卸資産  (   31,100)   一般管理費 (   5,400)  

 営業外受取手形 (    4,000) (  137,300)  （のれん償却） (   1,480) (   11,880) 

固定資産   営業利益  (   8,570) 

 有形固定資産 (   131,100)  営業外収益  (   2,200) 

 （のれん） (    8,880)  営業外費用  (   4,000) 

 その他有価証券 (   27,000) (  166,980) 税金等調整前当期純利益   (   6,770) 

資産合計  (  304,280) 法人税・住民税・事業税   3,200 

   当期純利益  (   3,570) 

負 債 の 部 非支配株主に帰属する当期純利益  (     3 8 0 ) 

流動負債   親会社株主に帰属する当期純利益  (   3,190) 

 支払手形  (   14,200)     

 買 掛 金 (   24,100)  連結包括利益計算書 

 短期借入金 (   11,000) (   49,300) 自 20X4年 4月 1日 至 20X5年 3月 31日 

固定負債     （単位：千円） 

 長期借入金 (   49,000) (   49,000) 当期純利益  (   3,570) 

負債合計  (   98,300) その他の包括利益  (   3,500) 

 包括利益  (   7,070) 

純 資 産 の 部 親会社株主に係る包括利益  (   6,390) 

株主資本   非支配株主に係る包括利益  (     6 8 0 ) 

 資 本 金  (  100,000)    

 資本剰余金  (   16,400) 連結株主資本等変動計算書 

 利益剰余金  (   63,500) 自 20X4年 4月 1日 至 20X5年 3月 31日 

その他の包括利益累計額   (   4,200)   （単位：千円） 

（非支配株主持分）  (   21,880) 利益剰余金当期首残高  (   62,310) 

純資産合計  (  205,980) 親会社株主に帰属する当期純利益  (   3,190) 

負債・純資産合計  (  304,280) 配当金  (  △2,000) 

   利益剰余金当期末残高  (   63,500) 

 

  



柴山会計ラーニング株式会社 

＝＝第 149回・1級・解答速報＝＝ （会計学） 

 

第 1問 

（イ） 独立処理 （ロ） 区分法 

（ハ） 評価・換算差額等 （ニ） トレーディング 

（ホ） 見積現金購入価額   

 

第 2問 

問 次の各項目の金額を求めなさい。 

  ①退職給付費用    ②退職給付引当金    ③法人税等調整額 

  ④連結貸借対照表における退職給付に係る負債 

  ⑤連結包括利益利益計算書における退職給付に係る調整額（税効果の金額控除後） 

① 3,500 千円 ② 13,600 千円 ③ 330 千円 

④ 14,580 千円 ⑤ 686 千円   

 

第 3問 

問 1 合併直前の甲社の諸資産の帳簿価額を求めなさい。 

1,000,000  千円 

 

問 2 合併時に事業 Bに配分されるのれんの金額を求めなさい。 

45,000  千円 

 

問 3 20X8 年 3 月 31 日の決算にあたってのれん配分前の事業 A を構成する資産から生じる減損損失を求めなさい。 

10,250  千円 

 

問 4  

20X8 年 3 月 31 日の決算にあたってのれんを含むより大きな単位で事業 A に生じる減損損失を求めなさい。 

46,750  千円 

 

問 5 20X8年 3月 31日における減損損失控除後ののれんの帳簿価額を求めなさい。 

11,000  千円 

 

  



柴山会計ラーニング株式会社 

＝＝第 149回・1級・解答速報＝＝ （工業簿記） 

 

問 1 

2,600  円／個 

 

問 2 

(1) 422  Kg 

(2) 595  時間 

 

問 3 

① 680,000   

② 60,000   

③ 2,000   

 

問 4 

 月 次 損 益 （単位：円） 

売 上 原 価 (   5,248,330 ) 売 上 高 7,000,000  

営 業 費 (    389,200 )   

営 業 利 益 (   1,362,470 )   

 7,000,000   7,000,000  

 

問 5 

 月 次 損 益 （単位：円） 

売 上 原 価 (   8,480,000 ) 売 上 高 11,200,000  

営 業 費 (   2,414,700 )   

営 業 利 益 (    305,300 )   

 11,200,000   11,200,000  

内 部 利 益 控 除 (    60,000 ) 本 社 営 業 利 益 (    305,300 ) 

全 社 的 営 業 利 益 (   1,607,770 ) 工 場 営 業 利 益 (   1,362,470 ) 

 (   1,667,770 )  (   1,667,770 ) 

 

 

  



柴山会計ラーニング株式会社 

＝＝第 149回・1級・解答速報＝＝ （原価計算） 

問題 1 

問 1 

① 製品 V-2の総原価 7,300,000  円 

② 製品 V-2のマークアップ率 25  ％ 

③ 製品 V-2の単位当たり販売価格 1,825  円 

 

問 2 

④ 新製品 Xの単位当たり目標原価 1,500  円 

⑤ 新製品 Xの総原価 12,500,000  円 

⑥ 削減すべき原価総額 500,000  円 

 

問 3 

⑦ バリュー・エンジニアリング    バリュー・チェーン    バリュー・プロポジション 

⑧ 新製品 Xの営業利益 3,500,000  円 

⑨ 新製品 Xの方が 1.875  パーセントポイント高い 

⑩ 目標原価    成行原価    標準原価  

⑪ 原価企画    原価改善    原価維持  

 

 

問題 2 

問 1 

①   B ②   A ③   B ④   A ⑤   B 

⑥   A ⑦   A ⑧   A ⑨   B  

 

 

問 2 

④ 

 

  


